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期末综合小练 12

1. 已知向量��� ，��� 的夹角为 60°，且|��� | = |��� | = 1，则|��� + ��� |等于(    )
A. 3 B. 3 C. 2 D. 1

2. ���18°���12° + ���18°���12° = (    )

A. − 3
2

B. − 1
2 C. 3

2
D. 1

2

3. 设�1��� ，�2��� 是不共线向量，�1��� − 4�2��� 与��1��� + �2��� 共线，则实数 k 为______ ．

4．已知向量��� = (����, ����)，��� = (3, − 3)，� ∈ [0, �]．
(1)若��� //��� ，求 x 的值；

(2)记�(�) = ��� ⋅ ��� ，求�(�)的最大值和最小值以及对应的 x 的值．
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期末综合练 12 答案和解析

1. 【答案】B

【解析】【分析】

本题考查平面向量的数量积运算和模的求法，是基础的计算题，由已知结合|��� + ��� | =

(��� + ��� )2，展开平方，代入平面向量数量积公式得答案．

【解答】

解：∵向量��� ，��� 的夹角为 60°，且|��� | = |��� | = 1，

∴ |��� + ��� | = (��� + ��� )2

= |��� |2 + 2��� ⋅ ��� + |��� |2

= 1 + 2 × 1 × 1 × 1
2

+ 1 = 3．

故选 B．
2. 【答案】D

【解析】【分析】

本题考查了两角和与差的三角函数公式，属于基础题．

利用两角和的正弦函数公式计算得结论．

【解答】

解：���18°���12° + ���18°���12°

= sin(18° + 12°) = ���30° = 1
2
，

故选 D．

3. 【答案】− 1
4

【解析】【分析】

本题考查平面向量共线的条件，则存在实数�，使得满足共线的充要条件，让它们的对

应项的系数相等，得到关于 k 和�的方程，解方程即可，属于基础题．

【解答】

解：∵ �1��� − 4�2��� 与��1��� + �2��� 共线，且�1��� ，�2��� 是不共线向量，

∴存在实数�满足：�1��� − 4�2��� = �(��1��� + �2��� )，

∴ �� = 1 且� =− 4，∴ � =− 1
4
，

故答案为− 1
4
．

4. 【答案】解：(1) ∵ ��� = (����, ����)，��� = (3, − 3)，��� /​ /��� ，
∴− 3���� = 3����，
当���� = 0 时，���� = 1，不合题意，

当���� ≠ 0 时，���� =− 3
3
，
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∵ � ∈ [0, �]，∴ � = 5�
6
；

(2)�(�) = ��� ⋅ ��� = 3���� − 3���� = 2 3(
3

2
���� −

1
2

����)

= 2 3cos(� + �
6

)，

∵ � ∈ [0, �]，∴ � + �
6

∈ [ �
6

, 7�
6

]，

∴− 1 ≤ cos(� + �
6

) ≤ 3
2
，

当� = 0 时，�(�)有最大值，最大值 3，

当� = 5�
6
时，�(�)有最小值，最小值−2 3．


